

近30年来5次考研,不言放弃

“考研叔”今年五十五



文/本报记者 李珍梅 片/本报记者 杨宁

拎着麻袋,55岁考生报名考研

14日是2012年研究生报名信息确认最后一天。下午1点30分,在青岛市招考办确认现场,几十名考生在排队等待确认。在众多年轻面孔当中,一位身着灰色羽绒服、手里拎着两个麻袋的大叔级考生显得非常突出,引得年轻考生频频回头观看。这名考生是来自烟台海阳的范永海,今年55岁。

站在年轻人群中,除了年纪上的差别,范永海揣着的一本红色的毕业证书也与众不

同。这本上个世纪80年代的毕业证书只有巴掌大小,表皮有点褪色,“毕业文凭”四个字也已模糊。范永海于1978年即恢复高考后第二年参加高考,1982年从长春地质学院毕业。他本次报考的是武汉大学应用数学专业,这也是他第5次报考武大。

“毕业那年,我就报考了中科院的研究生,但很遗憾没考上,后来在参加工作的几十年里,又考过几次,这是第6次。”范永海说,除了毕业那年报考

了中科院,后来的几次都是报考武大的数学类专业。

“我见过30多岁,40多岁来报名的,55岁的还真是很少见。”现场,市招考办招生处处长朱小为看到这位大龄考生,非常惊讶。对于这位特殊考生,招考办工作人员提供了热情的服务,负责照相的工作人员耐心指导范永海脱下羽绒服,整理里面的衬衫后,再进行拍照。“他这种执着的求学精神,真是让人佩服。”朱小为说。

“毕业那年,我就报考了中科院的研究生,但很遗憾没考上,后来在参加工作的几十年里,又考过几次,这是第6次。”范永海说,除了毕业那年报考

了中科院,后来的几次都是报考武大的数学类专业。“去年我英语考了46分,政治65分,但另外两门专业课有一门没过线。”范永海略带遗憾地说,每次都只差那么“一点点”,以前是英语拖后腿,这两年英语上来了,专业课又差那么几分。

坚持考研源于舍不得放弃数学

或许很多人不能理解,这么大年龄了为何还要参加考研?范永海的答案很简单:“我就是喜欢数学,舍不得放弃它,想有新的突破。”

范永海在大学里读的是地质类专业,毕业后分配到山东省第八地质矿产勘察院工作,而他却对数学有着执着的热爱。“我从小

就喜欢数学。那时大学宿舍里正好有个同学,也很喜欢数学,于是两个人经常在一起研究数学。”范永海说,大学毕业那年,他和这位志同道合的舍友一起报考了中科院的数学专业研究生考试,但因为英语单科成绩没过线,最终与中科院擦肩而过。

在随后参加工作的20多年

里,他并没有放弃考研。先后参加过5次考试,最近的一次在去年,报考的专业都是武汉大学数学类专业。“去年我英语考了46分,政治65分,但另外两门专业课有一门没过线。”范永海略带遗憾地说,每次都只差那么“一点点”,以前是英语拖后腿,这两年英语上来了,专业课又差那么几分。

儿子读高三,父子俩一起复习

“今年来青岛考试,是想选个暖和点的地方。”范永海去年在烟台考试,但考研期间的一场大雪把他给“冻坏了”。“年纪大了,天气太冷了会影响我考试。烟台的海域和青岛不同,每年到考研那个时候,就下大雪,特别冷。”范永海说。

由于范永海从事的是艰苦工作,单位规定55岁就可以退休。“现在退休了,我也有更多的时间

来复习了,每天至少花10个小时学习。”而对于复习的科目,范永海说在英语方面花的功夫比较多。“以前几千个单词还能记得清楚,现在上万了,有些单词记混了。”

在确认现场,范永海还带着一个麻袋,里面装着两本厚厚的英语词典。原来,他于13日刚在济南参加完英语二级翻译考试,随后连夜坐火车赶来青岛进行考研

确认。这么大年纪了,还坚持参加考研,家人会是怎样的态度?问及这个问题时,范永海笑着告诉记者,家人很理解和支持他。范永海说,儿子今年正好高考,在家里,他和孩子经常一起复习,父子俩互相问问题。

下午2点30分,范永海考研信息确认完后,他高兴地给老伴打了个电话。

为减少损失,三楼商户摆地摊甩货

妇儿商场门口变夜市

本报11月14日讯(记者 赵波)月初的一场大火使得妇儿商场三楼的商户损失不少。14日,三楼的商户为了减少损失,在商场门口摆起地摊甩货,不少商品由于被水淹或者沾上灰迹一度卖到半价以下,吸引了不少市民抢购。

14日,记者来到威海路上的青岛妇儿儿童用品批发市场,商场门口除了堆在地上的货物,就是买东西的市民,摊位上有童装、鞋子、围巾,不少商户打出甩货的牌子。记者看到,商户们已经将商场门口围了个严实,一条原价几十元的围巾只卖十元,一件原价三百多元的儿童羽绒服卖价只要一百多元,商户们不断吆喝,吸引了不少市民前来咨询购买。

卖儿童羽绒服的陈女

追踪报道



妇儿商场三楼商户摆地摊甩货,商场门口成了夜市。本报记者 赵波 摄



▲ 14日,在青岛市招考办,范永海得知能报名后很高兴。

人均盐摄入量高出全国近一倍

15岁以上人群

高血压患者超三成

本报11月14日讯(记者

杨林)从2007年开始,青岛开始控盐宣传及控盐指导工具的发放,但人均盐摄入量仍高出全国平均水平近一倍。由于吃盐太多,目前在青岛,15岁以上居民高血压患病率已经达到了37.7%,平均每3个人中就有一个人患有高血压。

“青岛居民盐类摄入量在全省甚至全国都居于高位。”青岛市疾病预防与控制中心慢病地病防治科主任汪韶洁介绍,目前统计出的青岛市居民盐类消费量为每日人均11.6克,远远高于全国每人每日6克的盐类摄入量,这与青岛居民饮食重油、重盐的习惯有直接关系。由于居民食盐的摄入量高,导致高血压的患病率也逐年上升,青岛市统计出的15岁以上居民高血压患病率已经达到了37.7%,平均每3个人中就有一个人患有高血压。

记者了解到,为了预防高血压等慢性非传染性疾病,青岛市从2007年开始

通过发放控油勺、控盐勺、腰围尺等健康生活方式指导工具来干预居民的生活方式,力求提高居民的健康生活意识,提早预防慢病。仅控盐一项,青岛市以社区卫生服务中心为主体,已经针对市内四区的家庭发放了80万个,但目前慢病多发的趋势仍然严峻。

“许多居民知道控盐,但难以坚持正确的控盐方法。”汪韶洁介绍,成年人每天每人6克的盐类摄入量在日常生活中很容易去衡量,一个啤酒瓶盖装满盐的量即可,现在大部分居民除了在盐的数量使用上很随意以外,对一些隐性盐仍没有认识全面,各种酱料、腌制的咸菜制品、快速消费食品中的盐都有可能引起血压的变化。另外,绝大部分居民缺乏盐类使用技巧方面的常识,单单拿炒一锅菜来说,先放盐的话,菜中实际含盐较高,后放盐反而使盐附着在菜的表面,真正摄入的反而没那么多。

投资理财

专业长期提供炒股资金咨询

咨询热线:13687664619

QQ:402475601

地址:青岛市市南区香港中路52号

时代广场(新闻中心)1616房间

专业提公积金咨询

民间借贷 抵押贷款

名家注册号:370212600098896

电话:82909019 15864728980

地址:山东路137号

天天上门保健

服务好 随叫随到

18765975007

个人小额信誉贷款咨询

身份证户口本 1小时放款

咨询 13165030123

顺易行 注册号:37020020003035 海风雅居

专业押车贷款咨询

汽车挂牌过户年审

13953200114

四方区德兴路6号 汽车交易中心

13608974627

商标注册 公司注册

咨询 QQ:164173867

专利申请 代理记账

网上签约中介合作

上门取稿疑难贷款

垫资撤押民间借贷

咨询 13791830432

润泉投资咨询

民间借贷

抵押汽车质押

银行垫资

股票资金放大三倍

电话:15192090009

18653250009

地址:即墨市兰岙路955号

(金盾加油站西300米路北)

吴鹏投资理财咨询

民间借贷

抵押汽车质押

按揭房

二次抵押贷款

无担保

无抵押贷款

利息低

速度快

电话:15954880001

15653266789

小投入大回报

中缝广告订版热线

86968288

13210867447

QQ:2430296757

友情提示

请交易前双方验明有效手续及证件,所刊登的广告不作为承担相关法律的依据!